Aufgabe 1986 4c: 3P

danderungen erforderlich. Die StraBe ist 8 m breit und Q@
wird entlang einer Geraden BD gefilihrt (siehe Skizze). ®

Folgende Werte werden gemessen: /\ '\
AB=180m N
BC=65,5m
CD =106m

«DCB =y =127°

Wie viele Quadratmeter gehen dem Landwirt Haas durch
den Bau der Stralle verloren, wenn der Winkel

«£DBA = 57° betragt?

Der Bau einer neuen SraBe macht Grundstiicksver- /

Schleicher

Strategie 1986 4c:

Gegeben: Gesucht:
StralBenbreite = 8m A,
AB=180m
BC=65,5m
CD=106m

«DCB =7y =127°
«DBA=p, =57°

Skizze:




Strategie 1986 4c:

Struktogramm:

Losung 1986 4c:

1. Berechnung_des Winkels 3.: (/
B, = 90° - P [ A
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Losung 1986 4c:

2. Berechnung_der Strecke BE; . o C
Sinusfunktion im
. Gegenkathete StraBenbreite rechtwinkligen
sinf, = = == gelben \

Hypotenuse BE Teildreieck \/ Y
. 8
sin57° = — -
BE \ \
0,8387 = & \ .BE \
B \F  Haas
BE.0,8387 =8 10,8387 \ \
BE = 9,54m \ Ei\,\ A
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3. Berechnung der Strecke BF: _ Sinusfunktion im \ C
Gegenkathete StraBenbreite rechtwinkligen \

sinp, = hellblauen

Hypotenuse BF Teildreieck AN N
: 8 O
sin33° = —
BF N\ \\
0,5446 = = |-BF \\ W reas
o AN
BF-0,5446 = 8 |:0,5446 \\ N\ A

4. Berechnung_des | andverlustes von
Landwirt Haas A, :

A, - L.BE.BF

2
AV=%-9,54-14,69
A, =70,07m?




